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N O V I N Y
NOVODVORSKÉ

přichází konec roku a s ním i poslední letošní vydání našich 
novin. Pročítala jsem předešlá vydání, abych navázala a popří-
padě doplnila informace týkající se dění v našem městysi.  
Ve 3. vydání jsem zmínila probíhající jednání o rozšíření auto-
busového spojení v dopoledních hodinách na lince do Kutné 
Hory. Nyní Vám mohu předat příznivou zprávu. Smlouva byla 
po schválení zastupitelstvem podepsána a nový jízdní řád, 
který je v platnosti od 10. 12. 2017 již zahrnuje nový spoj z KH 
do ND v 9:15 hodin a z ND do KH v 10:07 hodin.
V letošním roce byla realizována II. etapa – oprava JV křídla, 
o jejímž rozsahu jsem Vás informovala v minulém čísle. Dnes 
jen dodávám, že tato poměrně náročná etapa a to jak z hledis-
ka financí, tak i času, byla dokončena. Náklady se vyšplhaly  
na 4,6 mil. Kč. Teď si jistě řeknete, pokud je oprava dokončena, 
proč je stále odkryta nárožní část střechy? Oprava tohoto již-
ního nároží není součástí II. etapy oprav, je samostatnou akcí, 
na kterou byla zastupitelstvem odsouhlasena smlouva o dílo. 
Začátek opravy se částečně překrýval s časem dokončení zmí-
něné II. etapy. Termín dokončení je stanoven na 31. 1. 2018. 
Vzhledem k opravě nároží je avizovaný „den otevřených  
dveří“ půdních prostor zámku odložen na jarní měsíce.  
Zájemci si tak budou moci prohlédnout půdní prostory všech 
čtyř křídel.
I když veškeré práce jsou koordinovány tak, aby co nejméně 
narušily běžný chod školy, je to velká zkouška tolerance a 
vstřícnosti jednak stavební firmy, ale především zaměstnanců 
školy. Vím, že jejich přáním je, aby práce co nejdříve skončily. 
Děkuji vedení školy a všem pedagogickým pracovníkům  

a také paním uklízečkám za trpělivost, se kterou jsou nuceni 
se o „svůj prostor“ podělit s dělníky stavební firmy. V příštím 
roce zbývají práce, které se chodu školy nijak výrazně nedo-
tknou. A sice oprava pláště budovy a oken SV křídla a oprava 
točitého schodiště. 
V plánovaných opravách místních komunikací Vrchlického, 
Nová a Na Tržišti jsme se posunuli do fáze zpracování projek-
tové dokumentace. Geometrická zaměření jsou hotova a firma 
Profesionálové, a.s., Hradec Králové, která byla vybrána  
zastupitelstvem na základě poptávkového řízení, již zpracová-
vá projektové dokumentace. Termín realizace rekonstrukcí 
Vám, bohužel, v tuto dobu nemohu ještě sdělit.

                                          
Vanda Vöröšová

      starostka městyse

V á ž e n í  s p o l u o b č a n é ,

Vážení a milí spoluobčané, svíčky na adventním věnci dohořely. 
I když stále cítíme doznívající tajemné kouzlo Vánoc, 

pomalu přichází čas, který přepíše letopočet 2017 na 2018.
Přeji vám pevné zdraví, hodně radosti i pracovních úspěchů a také vzájemné lásky. 

Nechť je tedy nastupující rok 2018 plný krásných překvapení a milých setkání!
Vanda Vöröšová – starostka městyse
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Josef Ledr učitel, spisovatel a průkopník vlastivědné práce. 
Narodil se roku 1849 v Sezemicích u Pardubic. Po příchodu  
do Nových Dvorů se oženil s dcerou novodvorského hraběcí-
ho účetního. V roce 1868 nastoupil jako podučitel do místní 
školy, kde se později v roce 1873 stal ředitelem. Byl také zvolen 
za člena kutnohorské okresní školské rady a zeměpisného  
odboru této rady. Novodvorskou školu vedl do roku 1899.  
Poté přesídlil do Uhlířských Janovic, kde byl až do roku 1916 
ředitelem měšťanské školy. Zemřel v  roce 1934 v  Přelouči  
ve věku 85 let. Josef Ledr vedl pamětní knihu Nových Dvorů, 

pamětní knihu školy novodvorské a obce Sv. Mikuláše. Vydal 
obsáhlou knihu Děje panství Nových Dvorů, Dějiny obce  
Malína, Dějiny města Uhlířské Janovice a genealogický spis 
hrabata Chotkové z Chotkova a Vojnína. Kromě toho publiko-
val historické, pedagogické a biografické články v  různých  
časopisech. Byl také dopisujícím členem archeologického 
spolku „Vocel“. Přispěl také k vydání Ottova slovníku nauč- 
ného. 

Eva Dítětová

Setkání se seniory je pro mne vždy příjemně stráveným  
časem. Ne jinak tomu bylo i 6. října t.r. při slavnostním odpo-
ledni k Mezinárodnímu dni seniorů. Stejně jako loni jsme  
se sešli v salonku Zámecké restaurace. Prvními gratulanty 
byla Sluníčka ze zámku se sbormistryní Mgr. Lucií Procház-
kovou. Páteční slavnostní odpoledne se opět stalo příležitostí 
k předání listiny o udělení čestného občanství in memoriam 
panu Josefu Ledrovi. Ocenění, které na návrh komise regene-
race odsouhlasilo zastupitelstvo, jsem předala paní Blance  

Pešové (pravnučka J. Ledra), která přijela v doprovodu pana 
Pavla Peši (prapravnuk J. Ledra).
Mé pozvání mezi novodvorské seniory s radostí přijal pan  
Miroslav Štrobl. Ten nás pobavil vyprávěním historek, z něko-
likaletého působení na zámku Kačina v roli zámeckého pána 
- hraběte Chotka. 
        
   Vanda Vöröšová
   starostka městyse

DALŠÍ ČESTNÝ OBČAN NOVÝCH DVORŮ

MEZINÁRODNÍ DEN SENIORŮ
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Sobota 6. 1. 2018 – Tříkrálová sbírka

Sobota 31. 3. 2018 – Velikonoční koncert v kostele sv. Martina 
od 17:00 hodin, od 15:00 hodin velikonoční výstava. Výrobky 
s velikonoční tématikou přineste do 28. 3. 2018 do 16:00 hodin 
na úřad městyse.
Městys obdržel dotaci z  SZIF MZe ČR ve výši 28  175 Kč  
na restaurování pískovcových váz na ohradní zdi hřbitova 
s branou parc.č. 157.
Byla zakoupena multifunkční technika za cenu 93 770 Kč.

Poplatek za komunální odpad v roce 2018:
400 Kč za trvale žijící osobu a rok
400 Kč za rekreační objekt na rok
Splatnost 31. 5. 2018

Poplatek za psa v roce 2018:
80 Kč za psa a rok (za každého dalšího 200 Kč)
Splatnost 31. 5. 2018
Veškeré poplatky lze platit bankovním převodem na účet  
č. 2622161/0100, vedený u KB, a.s., variabilní symbol –  
u poplatků za odpady a psa uvést číslo popisné.
Do textu pro příjemce, napsat „poplatek za psa nebo poplatek 
za odpady“.

Svoz komunálního odpadu a bioodpadu v roce 2018
Od 1. 12. 2017 do 31. 3. 2018 bude svážen každý týden komu-
nální odpad.

Od 1. 4. 2018 do 30. 11. 2018 bude svážen střídavě komunální 
odpad a bioodpad.
Svozovým dnem zůstává středa.

Předseda senátu Parlamentu české republiky 
vyhlašuje volbu prezidenta

na pátek 12. ledna 2018 od 14:00 hodin do 22:00 hodin 
a sobotu 13. ledna 2018 od 08:00 hodin do 14:00 hodin.

Případné II. kolo volby prezidenta se bude konat
v pátek 26. ledna 2018 od 14:00 hodin do 22:00 hodin 

a v sobotu 27. ledna 2018 od 8:00 hodin do 14:00 hodin.

Statistika
Ke dni 1. 12. 2017 má Městys Nové Dvory 858 obyvatel, z toho 
455 mužů a 403 žen. Průměrný věk obyvatel je 41,31. V letoš-
ním roce zemřelo 12 občanů, narodilo se 9 dětí. Přihlásilo se 38 
obyvatel, odhlásilo se 34 obyvatel.

Eva Dítětová

I N F O R M A C E  Ú Ř A D U  M Ě S T Y S E 

Vše nejlepší, hodně zdraví a hodně 
šťastných chvil v kruhu svých blízkých 
přejeme spoluobčanům, kteří v měsíci 
lednu, únoru a březnu slaví výročí své-
ho narození. 

ROZSVĚCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
První adventní neděle je již po léta spojená s  rozsvěcením  
vánočního stromu. I v  letošním roce „probudily“ strom děti 
z  MŠ Mašinka skladbou, určenou právě pro tuto příležitost.  
Je to každý rok stejná a přesto vždy sváteční a dojemná chvíle, 
kdy dychtivá dětská očka očekávají každoroční zázrak – rozzá-
řený vánoční strom. V  tento krásný podvečer zazněly hlásky 
Sluníček ze zámku, zazpívala skupinka novodvorských dětí,  

se kterými vystoupení nacvičila paní Slávka Tyrkasová a nako-
nec zahrálo trio ve složení Lapáček-Ingr-Kratochvíl. Nechyběl 
„svařáček“, ani perníčky pro děti. Děkuji našim hasičům za na-
svícení prostoru a panu Malcovi za instalaci a zprovoznění  
světel. 

Vanda Vöröšová
starostka městyse
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SÍŇ HISTORIE NOVÝCH DVORŮ

VÁNOČNÍ VÝSTAVA

Síň historie Nových Dvorů byla otevřena dne 28. 10. 2017  
u příležitosti oslav 99. výročí vzniku Československé republiky 
starostkou městyse paní Vandou Vöröšovou. Účastníci si se záj- 
mem prohlédli jednotlivé panely, na kterých je možné se sezná-
mit s historií nejen našeho městyse, ale i společenských organi-
zací. S velkým zájmem se setkaly dobové fotografie a pohledy  
a to zejména s Kutnohorskou branou  a Kovářským rybníkem. 
Také vystavené pamětní knihy a fotoalba si účastníci prohlédli 
se zaujetím a často se jim podařilo v nich nalézt své prarodiče, 
rodiče ale i sami sebe.  Tato síň historie by nevznikla bez aktiv-
ního zapojení našich občanů. Na technickém zajištění se podí-
leli:  Zlatuše Šimoníčková, Eva Dítětová, Václav Bílek, David 
Volejník, Danuše Procházková, Václav Procházka, Jiří Pech, 
Vratislav Malec.  

Fotografie a dokumenty byly použity z archivu úřadu městyse, 
některé fotografie a dokumenty nám poskytli občané a spole-
čenské organizace: Alena Junková, Marie Turková, Jaroslava 
Vojtíšková, Eva Dítětová, Vladislav Čihounek, Jaroslav Dušek st., 
Olga Stehlíková, Květoslava Rajdlová, Danuše Vöröšová,  
Jaroslava Vognarová, Hana Halbichová, Marie Šoltová, Jana Str- 
nadová, Karel Jelínek, SK 1933 ČUS, Myslivecké sdružení Mír, 
TJ SOKOL, Svaz důchodců, Vodáci, Hasiči, AZ Zima.  Všem 
Vám patří upřímné poděkování. Jestliže budete mít zájem síň 
historie navštívit, kontaktujte úřad městyse na č.t. 327571261.  

Značný zájem přítomných byl o vystavená fotoalba a pamětní 
knihy.  

Jiří Rajdl, předseda komise regenerace

Vánoční výstava byla otevřena 3. 12. 2017 u příležitosti rozsví-
cení vánočního stromu a bylo možné ji navštívit do 7. 12. 2017.  
Výrobky nám zapůjčili občané a také žáci ZŠ a MŠ v Nových 
Dvorech. Děti zde měly možnost si vymalovat obrázky s vánoč-
ní tematikou. O malování byl u dětí velký zájem. S velkým   

obdivem a uznáním perfektní práce se setkaly vystavené perní-
ky, které zdobila paní Lucie Jelínková, vyšívané dečky paní  
Alenou Junkovou a další výrobky. Také výrobky dětí byly velmi 
zdařilé. Výstavu navštívili také žáci naší ZŠ se svými učiteli. 
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Ta přede mnou (J. P. Delaney) – Celý psycholo-
gický thriller je vyprávěním dvou mladých žen 
– Emmy a Jane. Přestože každá žije v  jiném  
časovém úseku, Emma dříve (Tehdy) a Jane 
v  současnosti (Teď), jsou si jejich příběhy až  
neuvěřitelně podobné. Než objevíte temnou 

stranu „Té přede mnou“, tak se od knihy neodtrhnete a zkrátka 
ji dočtete až do konce.
Dívky z trajektu (Lone Theilsová) – Novinářka Nora Sandová 
má zálibu ve sbírání starých kufrů, a když jeden obzvláště  
podařený exemplář objeví v malé anglické vesničce, ani ve snu 
by ji nenapadlo, že krom nového úlovku dost možná natrefila  
i na pořádného sólokapra. Na těch starých polaroidových  
fotografiích, které z něj vypadnou, se jí totiž od první chvíle 
něco nezdá… A pak si vzpomene: ta dvě děvčata na fotkách 
jsou přece ty holky z dětského domova, co se před několika lety 
beze stopy ztratila na trajektu z Kodaně do Anglie …
Rozcouraná duše (Marcela Mlynářová) – Jedna z nejprodáva-
nějších autorek (Důchodkyně nestřílejte a řada jiných) přichází 
s  další knížkou, v  níž líčí své pojetí aktivního života ženy  
po šedesátce. Má čas na sebe i  na své záliby, je vyzbrojena  
šarmem i  elegancí, a  především díky životním zkušenostem  
je schopná vnímat svět kolem sebe s humorným nadhledem. 
Autorčiny úsměvné příhody potvrzují, že není podstatný věk, 
ale přístup k životu.

Černooké Zuzany (Julia Heaberlin) – Když bylo Tesse Cart- 
wrightové šestnáct let, byla nalezena polomrtvá v Texasu  
uprostřed poházených kostí a o tom, jak se tam dostala,  
neměla ani ponětí. Novináři jí dali přezdívku „Rudbekie“ podle 
žlutých lučních květin, které kvetly na místě tohoto „hrobu“. 
Tessino svědectví o této tragédii by mohlo poslat někoho  
na smrt... Nyní, o téměř dvě desetiletí později, je Tessa umělky-
ně a svobodná matka. Je v šoku, když se v mrazivém únoru 
náhle objeví nedaleko od jejího okna do ložnice čerstvě osáze-
ný kousek půdy 
Sedmilhářky (Liane Moriarty) - Jane je hloubavá, do sebe  
uzavřená šedá myška a v životě to vůbec nemá jednoduché, 
protože sama vychovává pětiletého syna. A ten se teď navíc  
začal ptát po svém tátovi.  Madeline je velká parádnice a přitom 
neřízená střela. Momentálně jí ztrpčuje život její exmanžel:  
po letech si zničehonic vzpomněl, že by se mohl taky podílet  
na výchově jejich společné dcery. Celeste je věčně zasněná,  
poněkud vynervovaná místní kráska. Co ji ale může trápit, 
když má tak hodného, hříšně bohatého manžela a přepychový 
dům? Snad jen ta jejich dvojčata jsou občas na zabití. Každá  
z nich je úplně jiná, a přesto jsou nejlepší kamarádky. Jsou však 
k sobě skutečně upřímné? Vždyť i drobné lži a polopravdy  
můžou časem vyústit v obrovskou tragédii. 
                                

Mgr. Jolana Hrušková

NOVÉ KNIHY V KNIHOVNĚ

ZM schválilo Dodatek č. 7 SoD II. etapa s firmou STATUS  
stavební, a.s., Humpolec a schválilo navýšení ceny díla  
o 187 140,62 Kč vč. DPH. Celková cena za provedení díla  
II. etapy činí 3 854 590,11 Kč vč. DPH.

ZM schválilo Dodatek č. 8 SoD s  firmou STATUS stavební, 
a.s., Humpolec a schválilo navýšení ceny díla o 146 242,14 Kč 
vč. DPH. Celková cena díla na provedení II. etapy díla činí 
4 000 832,25 Kč vč. DPH.

O ČEM JEDNALO ZASTUPITELSTVO

Děti si kromě vánoční výstavy prohlédly panely s historií  
Nových Dvorů a měly řadu dotazů. Děkujeme všem, kteří nám 
poskytli své výrobky. Tato výstava ukázala, že v Nových  
Dvorech máme řadu šikovných občanů a dětí. Obdobnou  

výstavu připravíme s velikonoční tematikou a budeme rádi, 
když se se svými výrobky této výstavy zúčastníte.

 Jiří Rajdl, předseda komise regenerace
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MATEŘSKÁ ŠKOLA MAŠINKA 
„Bu bu cesta aneb pomůžeme Ducháčkovi“
To byl název podzimního projektu naší  
mateřské školy. S  nápadem uspořádat pro 
děti a jejich rodiče tuto akci přišla učitelka 
Verča Volejníková. Akci jsme naplánovali 
na úterý 31. října od 17:00 hodin. Výchozím 
bodem bylo antukové hřiště, na kterém 

jsme se s dětmi a jejich rodiči sešli. S sebou jsme měli postavu 
ducha, který se jmenoval Ducháček. Cílem bylo najít Ducháč-
kovu rodinu. Naše kroky vedly směrem k  areálu mateřské  
školy, kde děti hledaly Ducháčkovi příbuzné a plnily jednotli-
vé úkoly. Někdy to šlo hodně „ztuha“, protože byla už tma  
a osvětlení poskytovaly jen pouliční lampy nebo podzimně 
vyzdobené sklenice se svíčkami. Ještě, že máme svítící mobil-
ní telefony. V případě potřeby posloužily jako zdroj světla. 
Úkoly směrovaly k  tomu, co se děti učily během měsíce  
října v  rámci jejich předškolního vzdělávání. Kromě úkolů  
vědomostních jsme zařadili i plnění pohybových aktivit. 
V některých úsecích cesty bylo méně odvážným účastníkům 
trochu úzko. Projít strašidelným tunelem plným pavouků  
a netopýrů a přitom se navíc proplétat pavučinami, to chce 
notnou dávku odvahy. Pro ty nejmenší určitě. Odměnou  
za absolvování strašidelné cesty byly balíčky připomínající 

dýně, které byly různě rozvěšeny na stromech školní zahrady. 
Ty věnoval našim nejmenším  SK 1933 ČUS Nové Dvory –  
rekreační sporty. Děkujeme. Dětem i rodičům se akce určitě  
velice líbila. Bylo to patrné z  bezprostředních reakcí všech  
zúčastněných. Za zmínku stojí i  poděkování Zdendy B. a jeho 
maminky. Druhý den jsme od nich dostali za tuto akci krás-
nou kytičku.

Eva Procházková
ved. uč. MŠ Mašinka

ZM schválilo Dodatek č. 9 SoD s  firmou STATUS stavební, 
a.s., Humpolec a schválilo navýšení ceny díla o 238 452,61 Kč 
vč. DPH. Celková cena díla za provedení díla II. etapy činí 
4 239 284,86 Kč. ZM schválilo prodloužení termínu dokonče-
ní díla II. etapy do 30. 11. 2017 s tím, že při nedodržení tohoto 
termínu bude firmě STATUS stavební, a.s. Humpolec účtová-
no penále.
ZM schválilo Smlouvu o dílo č. 30102017 s firmou STATUS 
stavební, a.s., Humpolec na akci „Zámek Nové Dvory – jižní 
nároží (dokončení tesařských prací, izolace stropu)“ za cenu 
302 579 Kč vč. DPH s termínem dokončení do 31. 12. 2017.
ZM schválilo Smlouvu o dílo na opravu hřbitovní zdi  
s Josefem Červinkou, Nebovidy, za celkovou částku 47 500 Kč.

ZM schválilo Smlouvu o dílo č. PC 1755914266 s  firmou  
PROFESIONÁLOVÉ, a.s., Hradec Králové, na zpracování 
projektové dokumentace na akci „Nové Dvory – oprava  
místních komunikací ulice Nová, Vrchlického, Na Tržišti“ 
v celkové výši 669 735 Kč vč. DPH.
ZM schválilo žádost o dotaci na ministerstvo kultury  
do Programu regenerace městských památkových rezervací  
a městských památkových zón na rok 2018 na opravu památek 
v celkové výši 2 135 000 Kč.
ZM schválilo cenovou nabídku na opravu dřevěného schodiš-
tě v kostele sv. Martina od pana Ladislava Rozsypala ve výši 
31 278,50 Kč včetně DPH.

Ve svém příspěvku se vrátím na začátek podzimu. Původně 
plánovaný termín (2. září 2017) akce „Loučení s prázdnina-
mi“ byl z  důvodu nepříznivého počasí nahrazen 16. zářím. 
Pravdou je, že ani v tento den nebylo počasí nic moc. Obloha 
byla zatažená a vypadalo to, že se každým okamžikem spustí 
déšť. A to byl pravděpodobně důvod velmi malé účasti při této 
akci. Kdo nepřišel – prohloupil. Ti, co si přišli zasoutěžit,  
si to parádně užívali. Účastníci byli rozděleni do následujících 
kategorií: 0–6 let, 7–10 let, 11–14 let, 15–18 let  a  19 a více let. 
Závodní trasa byla uspořádána tak, aby ji zvládl každý. První 
kolo bylo pojato jako tréninkové – seznámení s jednotlivými 
úkoly. Druhé už se „ jelo na čas“ s následujícími výsledky:

Kategorie 0–6 let:  1. místo Šimon Markup, 2. místo Viola  
Kateřina Pokorná,  3. místo Melánie Stonišová.
Kategorie  7–10 let:  1. místo  Štěpán Langr,  2. místo Emma 
Procházková,  3. místo  Hana Smolíková.
Kategorie  11–14 let:  1. místo Vít Vařečka, 2. místo Vilém 
Vařečka, 3. místo Klára Vřešťálová.
Kategorie 15–18 let:  1. místo Martin Hruška, 2. místo Meto-
děj Nytra, 3. místo Michal Skolil.
Poslední kategorie 19 a více let byla poměrně hojně obsazena. 
Dopadla následovně:  1. místo Vojtěch Malý, 2. místo Michal 
Vaněk  a  3. místo Kateřina Pavlíková.
Nutno podotknout, že právě při zápolení účastníků 19 a více 

LOUČENÍ S PRÁZDNINAMI
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let jsme se nejvíce bavili. Bylo opravdu nač koukat. Všichni, 
kteří skončili „na bedně“ dostali za své snažení poháry.  
Všechny přítomné  děti  pak obdržely tašku plnou překvapení  
a poukázku na dobrou klobásu z udírny.

Tato akce byla jako každý rok  pořádána  SK 1933 ČUS Nové 
Dvory – rekreační sporty  a Městysem Nové Dvory.
Věřte nebo ne, bylo to pěkné odpoledne. A nikomu z  nás  
nevadilo, že v závěru akce začalo pršet.

Za kulturní komisi městyse a rekreační sporty 
– Eva Procházková

Předposlední akcí tohoto roku bylo tradičně nasvětlení pro-
stranství u rozsvěcení vánočního stromu. Akce, která má 
dlouholetou tradici je i pro nás příjemným zpestřením před-
vánočního období a jsme rádi, že můžeme přispět svou troš-
kou do mlýna. 
Podzimní měsíce jsme měli tentokrát trošku volnější, ale i tak 
jsme nezaháleli. 
V říjnu 12-tého, v podvečerních hodinách jsme byly vyzváni 
k  pátrání po pohřešované osobě do obce Vinařice. Této  
náročné akce v hustém lesním porostu se zúčastnilo na 60 ha-
sičů a policistů. Vytvořená rojnice ve tmě za pomocí svítilen 
pročesávala les.  Pátrání pokračovalo i druhý den, bohužel  
pohřešovaný muž byl nalezen bez známek života. 
Předposlední říjnovou sobotu jsme zajištovali dvě akce.  
V  Nových Dvorech jsme uskutečnili tradiční sběr železa,  
a shodou okolností byl na stejný termín naplánován Běh  
na rozhlednu Vysoká, což je okresní hasičská akce, kterou 
také už víc jak sedm let dvakrát ročně zajišťujeme naší elektro-
nickou časomírou. 
Závěr měsíce byl věnován komorní oslavě 125 let založení 
SDH. V podvečer 27. října jsme do hasičské zbrojnice na přá-
telské setkání a představení dokončené rekonstrukce pozvali 
naše dlouholeté členy, bývalé členy, kteří se v  dřívějších  
dobách podíleli na činnosti sboru a všechny starosty obce,  
se kterými jsme spolupracovali a spolupracujeme. Po krátké 
prohlídce a seznámením se stručnou historii budování  

a přestaveb budovy jsme do pozdních hodin poseděli a bylo  
to příjemné setkání. 
Druhý den jsme hasičskou zbrojnici otevřeli pro veřejnost  
a pro děti připravili hry a soutěže o sladké odměny. 
Listopad prověřil naši akceschopnost požárem obchodu  
s potravinami v Žehušicích v neděli 5. 11., kde jsme ve spolu-
práci s  profesionálními hasiči zasahovali v  dýchací technice 
uvnitř budovy. O náročnosti zásahu svědčí i to, že jsme muse-
li nechat přivézt náhradní láhve se vzduchem. 
Další víkend proběhlo školení strojníků v Třebešicích, které 
připravil okrskový strojník. Tentokrát to byla teoretická  
výuka a na jarní měsíce se připravuje i praktické cvičení. 
Ve středu 22. 11. kolem 15 hodiny nám by vyhlášen poplach na 
požár budovy ve f. Philip Morris. Jednalo se o taktické cvičení, 
které připravil hasičský záchranný sbor Kutná Hora. Toto  
cvičení prověřuje akceschopnost daných jednotek a i tohoto 
cvičení jsme se zúčastnili. 
Poslední akcí, která nás tento rok čeká, bude setkání odpoled-
ní na Silvestra v hasičské zbrojnici. Je to již čtrnáctiletá tradice 
a dá se říci našimi členy nejnavštěvovanější. 
Přejeme všem příjemné prožití vánočních svátků, do nového 
roku zdraví, štěstí a pohodu. 
Přejeme všem, aby se s hasiči setkávali jen na společenských 
akcích a oslavách. 
        
   Jaroslav Dušek

CO JSTE HASIČI …
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Turnaj v Pexesu – dětmi oblíbenou  Pexesiádu jsme uspořáda-
li v pondělí 20. 11. 2017. Vítězové podle věkových kategorií: 
Předškolní děti 1. místo Violka Pokorná, 2. místo Lucinka 
Vrátilová, 1. až 5. třída 1. místo Radek Polívka, 2. místo  
Ondra Sýs, 3. místo Adrianka Zatřepálková, 5. až 9. třída  
1. místo Lucie Jarolímová, 2. místo Vendulka Krumplová,  

3. místo Michal Stránský. Vítězové obdrželi diplomy, drob-
nosti a všichni účastníci pochvalu za účast a mňaminky.  
Poděkování patří všem zúčastněným, byli prostě úžasní !!!!  
A sletová štafeta, které se zástupci jednoty zúčastnili 24. 9. 
2017 předáním sletové stuhy a přidáním na sletový štafetový 
kolík ,který putoval napříč republikou ,dopadla také dobře. 

K myslivosti patří v první řadě 
mimořádná míra  etiky.  Ten, 
kdo rozhoduje o životě a smrti 
jiné bytosti, musí být k  tomu 
morálně připraven a to zvláště 
dnes, kdy myslivec nechová 
zvěř proto, aby ji usmrcoval 
pro obživu, ale usmrcoval jen 
jedince churavé, slabé, do cho-
vu nevhodné proto, aby zacho-
val celek přírody. 
I když to žádný zákon nezaka-
zuje, v duchu myslivecké etiky 
myslivec například nevystřelí 
na panáčkujícího zajíce, nebo  

na bažanta, pokud neletí. Musí-li odstřelit slabou srnu se špat-
ně vyvinutým srnčetem, střílí nejprve mládě, které by bez 
matky s jistotou uhynulo.
Myslivecké zvyky jsou souborem loveckých ceremoniálů  
a jiných mysliveckých obřadů a dalších norem jednání mysliv-
ců předávaných tradicí. Jsou to: myslivecká etika, myslivecké 
zvyky v užším slova smyslu; myslivecké dovednosti a mysli-
vecké tradice.  Myslivci používají v myslivosti odbornou,  
profesní  mysliveckou mluvu. Výstižnými termíny jsou  
pojmenovány různé části těla různých druhů zvěře, rozlišeno 
pohlaví a stáří, popsány životní projevy. Své názvy má mysli-
vecká výzbroj a výstroj, potřeby k lovu, k chovu a další nejrůz-
nější zařízení, způsoby lovu, rozmanitá činnost spojená  
s chovem a péčí o zvěř, lovecká kynologie, atd. 

Také myslivecké odívání má osvojí tradici – zelená barva  
a některé odstíny hnědé či šedé, se staly u myslivců a lesníků 
barvami mysliveckého odívání. Pokrývkou hlavy je nejčastěji 
myslivecký klobouk. Na levou stranu za stuhu se zapichují  
paletky, sojčí pírka, kačírky. Vpravo se zasunuje lovecký  
úlomek. 
Hlavním signálním prostředkem na honech dodnes zůstal 
roh. Troubí se při lovech, honech, ale i při jiných mysliveckých 
akcích, jako jsou plesy a ostatní slavnostní příležitosti. Menší 
borlice se užívá k  troubení signálů, povelů, hlaholů, větší  
lesnice se stala nástrojem slavnostních fanfár a konečně lesní 
roh.
Při vlastních lovech a honech se dodržuje řada mysliveckých 
zvyků. Každá leč je ukončena  výloží, každý společný hon   
výřadem. Po ukončení společného lovu na drobnou zvěř  
se může pořádat poslední leč. Jde o přátelskou schůzku všech 
účastníků honu spojenou s  pohoštěním. I v  jejím průběhu  
se dodržují některé myslivecké zvyky, např. myslivci připíjejí 
na zdar lovu a myslivosti levou rukou. Někdy se při poslední 
leči koná též „myslivecký soud“. Trestá žertovným způsobem 
účastníky honu, kteří se dopustili přestupků proti myslivec-
kým zvykům. 
Mezi myslivecké tradice patří zejména tradice zvaná vánoce 
zvěře. Je nepsaným mysliveckým zákonem, že o vánočních 
svátcích musí být v honitbě do krmelců, korýtek, zásypů zalo-
ženo. Poměrně novodobou tradicí je také akce   „Červen  
- měsíc myslivosti a ochrany přírody“. 

Jitka Přibylová

TĚLOCVIČNÁ JEDNOTA SOKOL NOVÉ DVORY

MYSLIVECKÁ ETIKA

Před rokem byla pozastavena činnost místní organizace  
Svazu důchodců, přesto, že tato organizace byla minulých  
osm letech velmi aktivní. Proto byla na 15. 11. 2017 svolána 
členská schůze, která měla rozhodnout o tom, zda tato organi-
zace ukončí svoji činnost nebo bude dále ve své činnosti  
pokračovat. Z 24 přítomných členů organizace souhlasili  
se zrušením pouze tři. Poděkování patří paní Slávce Tyrkaso-
vé, která celých osm let tuto organizaci jako předsedkyně  
vedla. Ještě na tomto jednání byl zvolen nový výbor, který  
připravil na 12. 12. 2017 Vánoční posezení v restauraci  

U Hájků, kde došlo k doplnění výboru a revizní komise.  
V povídání o vánocích paní Hana Rathouzová připomněla 
staré vánoční zvyky, k dobré náladě zahrál pan Václav Bílek   
na harmoniku a paní Turková připravila vánoční výzdobu. 
Všichni přítomní obdrželi výrobek s vánoční tematikou  
od dětí z družiny ZŠ, pod vedením paní Lenky Trajhanové  
a vánoční přání, které vyrobila paní Rathouzová. Výše uvede-
ným za tyto dárky děkujeme. 

Výbor Svazu důchodců Nové Dvory

DŮCHODCI TO NEVZDALI 
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V dnešním čísle bych Vás rád chtěl seznámit s fotbalovou ško-
ličkou v Nových Dvorech. Jak už asi víte, na jaře letošního 
roku jsem udělal úspěšný nábor do fotbalového klubu SK 1933 
ČUS Nové Dvory z.s. kategorie U6. S velkou radostí Vám  
musím oznámit, že to funguje do dnes a věřím, že to bude fun-

govat i do budoucna. Součástí tohoto mladého týmu jsou tito 
šikovní hráči: Adámek Vlasák, Tomášek Redlich, Šimon  
Vrátil, Lucinka Vrátilová, Lukášek Mojžíš, Matyáš Mykina, 
Tobiáš Trendl, Ondra Kaizner, Adámek Vydra, Jindřich Oliva, 
Jakub Heglas a také nás občas doplní Dominik Oliva. Je krás-

FOTBALOVÁ ŠKOLIČKA

Spolu se štafetovým kolíkem putovalo také poselství  
XVI. všesokolského sletu, poselství pohybu, radosti, přátel-
ství: Radujme se z toho, že je nám dopřáno se hýbat. Buďme 
vděčni za to, co máme a snažme se pomáhat těm, co to potře-
bují. Nebuďme nenávistní, nemějme strach z neznámého  
a nepoznaného. Buďme ohleduplní vůči ostatním, stůjme  

si za svým přesvědčením, ale respektujme i názory ostatních. 
Užívejme života se vším co nám přináší a poučme se z vlast-
ních chyb ........ A co si přát na závěr roku 2017? Krásné  Váno-
ce, úžasně úžasný celý nový rok 2018, hlavně hodně zdraví  
a pohody.

Lenka Kratochvílová
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Používání zábavné pyrotechniky
Období vánočních svátků a Nového roku jsou svátky klidu, 
spojené se sváteční náladou a osobní pohodou. A právě s blíží-
cím se koncem roku mnozí z občanů nakupují zábavnou pyro-
techniku, kterou chtějí konec starého roku a nástup nového 
oslavit. Používání pyrotechniky pro zábavné účely má však  
i svá pravidla, kterými by se měli řídit ti, kteří si ji zakoupí.

Jak předejít zranění při používání pyrotechniky???
 • zábavnou pyrotechniku nakupovat ve stálých prodejnách,  
  nikoli u stánků na tržišti, i když zboží u stánků splňuje  
  všechny podmínky k prodeji, vlhkost a mráz ho může  
  poškodit a znehodnotit
 • nekupovat zboží, na kterém chybí návod v českém jazyce,  
  označení výrobce nebo dovozce, označení třídy nebez- 
  pečnosti, číslo povolení k prodeji a datum použitelnosti
 • výrobky kupovat jen v původním balení výrobce, pokud  
  je zboží přebalené, je lepší je nekupovat
 • při používání se vždy řídit návodem
 • při manipulaci s pyrotechnikou nemířit na sebe ani na  
  druhé
 • s pyrotechnikou nemanipulovat v opilosti, odpalovat by  
  ji měl střízlivý člověk
 • v žádném případě nepoužívat amatérsky vyrobené různé  
  pyrotechnické předměty
 • kupované výrobky se nesnažit doma ještě vylepšit, riziko  
  úrazu je příliš velké
 • pyrotechniku nesvěřovat do rukou dětem
 • rodiče by měli dětem na Nový rok zakázat sbírat nevy- 
  buchlé petardy, měli by je poučit o tom, že na takové  
  předměty by neměly sahat

Většina úrazů bývá způsobena nesprávnou manipulací s pyro-
technikou. Proto je třeba vždy postupovat dle návodu.  

Při nákupu je lepší se vyhnout pochybným prodejcům a zajít 
třeba do velkého obchodního domu, kde je větší záruka,  
že se zde nebude prodávat neschválené nebo závadné zboží. 
Nelegálně dovážené a neověřené zboží a rovněž tak amatérsky 
vyráběná pyrotechnika může být velmi nebezpečná. Z hračky 
se může změnit na skutečnou bombu. Nebezpečí úrazu může 
hrozit také na hromadných oslavách na náměstích a podob-
ných místech, kam si lidé pyrotechniku přinesou a odpalují  
jí přímo na těchto místech. Malé děti a domácí zvířata by lidé 
na tyto atrakce z důvodu bezpečnosti neměli brát s sebou.
Pyrotechnické zboží je rozděleno do několika tříd nebezpeč-
nosti a tím se mohou občané při nákupu řídit a rozhodnout  
se pro určitý druh výrobku. Do I. třídy nebezpečnosti patří 
prskavky, kapsle, bouchací kuličky, třaskavé proužky a jiné. 
Toto zboží se může prodávat komukoliv bez omezení věku  
a kdekoliv, třeba na stánku. Pyrotechniku zařazenou  
do II. třídy – různé rakety, petardy, světelné fontány, dýmov-
nice, hvízdavé předměty, gejzíry a další – mohou prodejci pro-
dat pouze osobám starším 18 let. Pyrotechnické předměty 
vyšších tříd již volně prodejné nejsou, mohou je koupit pouze 
občané s platným průkazem odpalovače ohňostrojů.
Pyrotechnika se v posledních letech stala velmi populární. 
Příchod nového roku oslavuje tímto způsobem stále více osob. 
Proto je třeba manipulovat s pyrotechnikou bezpečně a neo-
hrozit tak sebe ani své okolí.

Vidět a být viděn. Na to by měli myslet všichni chodci. Řada 
z nich se totiž domnívá, že když oni auto vidí, vidí i řidič je.  
To je ale velký a často bohužel tragický omyl. Polovina všech 
chodců umírá právě za snížené viditelnosti. Snížená viditel-
nost není jen noc. Stejná pravidla platí také pro svítání  
a soumrak, hustý déšť, mlhu a sněžení. Dopravní policisté  
a policisté na Kutnohorsku se mimo jiné zaměřují i na chodce 
v silničním provozu. Není jim lhostejná jejich bezpečnost.  

POLICIE ČR INFORMUJE

né, jak se na tréninky děti těší a jak na nich funguji a spolupra-
cují. Na zimní přípravu se přesunuly do tělocvičny v ZŠ Nové 
Dvory, do které chodíme ve středu a v  pátek. V průběhu listo-
padu a prosince mladé fotbalisty položila nemoc a účast podle 

toho tak vypadala. Adámek Vlasák zatím patří mezi nejpilněj-
ší hráče s 99% účastí na tréninku. Aby děti měly tu nejlepší 
péči a možnosti se v něčem zdokonalovat, tak i trenér se letos 
na podzim začal rozvíjet a zdokonalovat o další stupínek  
v trenérské praxi. Během čtení těchto řádků nyní podstupuje 
školení a závěrečné zkoušky v profesionální trenérské licenci 
UEFA „B“. Poslední akce proběhla dne 6.12.2017 od 16:30  
hodin, kdy nás na tréninku navštívil: čert, anděl a Mikuláš - 
zde své svěřence musím pochválit. Byli stateční a předvedli 
hodně věcí, co se naučili + nějakou tu básničku. Později  
za svůj výkon byli odměněni balíčky a odcházeli s úsměvem 
na rtech. 
Na závěr bych chtěl poděkovat řediteli ZŠ v Nových Dvorech 
p. Janu Ingrovi za zapůjčení tělocvičny pro tréninky.
Touto cestou bych rád popřál dětem, rodičům, vedení fotbalo-
vého klubu a občanům Nových Dvorů příjemné prožití  
vánočních svátků, bohatého Ježíška a úspěšný vstup do nové-
ho roku 2018.
               

 trenér: Lukáš Redlich
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Dne 6. srpna 1890 slavil čestný měšťan Novodvorský MUDr. 
Jos. Šícha 50ti leté jubileum své lékařské činnosti. Slavnosti  
té účastnilo se veškeré občanstvo. V  předvečer byl průvod 
s  lampiony a přiměřenou řečí, druhý den nesčíslný počet  
korporací vyslovilo své blahopřání. 
Dne 15. května 1891 zahájena v  Praze jubilejní výstava,  
jíž účastnilo se mnoho občanstva zdejšího. Dne 25. a 26. břez-
na 1892 uspořádalo obecní zastupitelstvo 300letou slavnost 
narození velikého pedagoga Jana Amose Komenského.
Dne 18.ledna 1894 zemřel v stáří 84 roků šlechetný vlastenec 
MUDr. Jos. Šícha, který celé své jmění věnoval účelům vzdělá-
vacím a humánním. České akademii věd a umění věnoval  
68 tisíc zl., Kutnohorské reálce 10 tisíc, Německobrodskému 
gymnáziu, kde studoval, 10 tisíc, chudým Novodvorským 
3 000 zl., chudé mládeži školní 1000 zl. jako nadace. Pohřbu 
jeho účastnili se zástupcové akademie věd a umění, university, 
středních škol výše jmenovaných, veškeré obce vůkolí a nepře-
hledný počet obyvatelstva.
Dne 1. října 1894 zemřel v  Gadu v  jižních Uhrách majitel  
velkostatku Novodvorského Rudolf Chotek z Chotkova a Voj-
nína. Byl pohřben dne 8. října t.r. za přítomnosti nesčíslného 
množství zástupců obcí a korporací v hrobce Novodvorské. 
Dne 1. května 1895 zahájena v  Praze výstava národopisná. 
Mládež zdejší školy a množství občanstva navštívilo výstavu 
dne 31. července 1895.

Dne 19. června 1898 oslavila obec zdejší stoleté naroze- 
niny historiografa království Českého Fr. Palackého důstoj-
ným způsobem. Slavnostní přednášku měl prof. Jan Štěpánek 
z  Kutné Hory. Toho roku založena Palackého obecní  
knihovna.
Téhož roku dne 14. srpna oslavila obec ve spojení s vůkolními 
obcemi býv. panství Novodvorského a Sedleckého zrušení  
roboty před 50ti lety.
V  sobotu dne 10. září 1898 zavražděna byla anarchistem  
L. Luchenim v  Genevě ve Švýcarsku šlechetná císařovna  
Rakouská Alžběta. Byla pohřbena 18.září 1898 do rodinné 
hrobky Habsburků v chrámu sv. Augustina ve Vídni. Záduš-
ních služeb Božích účastnilo se obec. zastupitelstvo a množ-
ství občanstva.
Dne 9. prosince 1898 oslavila obec tichým a důstojným způso-
bem 50ti leté vladaření Jeho Veličenstva císaře a krále Františ-
ka Josefa I. Na památku té události bylo zrušeno školné v obci 
Novodvorské.
Ve volebním období 1897–1900 spravují obec tito zástupcové: 
Václav Chlupáč, starosta, Jan Fiala, ml. 
1. radní, Ferd. Hlavatý 2. radní, Fr. Carda 3. radní, Leopold 
Vyskočil 4. radní.

Jiří Rajdl
kronikář

ZAPSÁNO V OBECNÍ KRONICE 
VÝŇATKY Z LET 1890 AŽ 1900 

Dopravně bezpečnostní akce zaměřené zejména do míst, kde 
lze předpokládat pohyb chodců na pozemní komunikaci 
mimo obec, případně pohyb ostatních nemotorizovaných 
účastníků silničního provozu ve vztahu k  jejich viditelnosti 
probíhají a budou probíhat opakovaně právě v době snížené 
viditelnosti. Právě naše viditelnost zásadně ovlivňuje to, zda 
se nám řidič vyhne, nebo nás srazí. Za snížené viditelnosti 
jsou velmi důležité reflexní prvky. 

Viditelnost chodce
Důležitá je především spodní část těla, tj. barva kalhot a bot  

a např. kočárku, který tlačíme před sebou, a je tak vidět první. 
Reflexní materiály je nejlepší umístit na nejvíce se pohybující 
část – upoutá tak větší pozornost.

Viditelnost cyklisty
Jízdní kolo musí mít vždy odrazku přední, zadní, boční a na 
pedálech. Za snížené viditelnosti ještě navíc přední a zadní 
osvětlení. Ideálním doplňkem povinné výbavy je reflexní 
proužek na kotníku.

Historie velikonoc je velmi dlouhá. 
Kdysi bylo velikonoční období vítáním 
jarního slunovratu, postupem času se 
Velikonoce především díky křesťanské 
církvi přeměnily na oslavy znovuzroze-
ní Ježíše Krista. Velikonoce jsou jediné 
svátky, které nemají v kalendáři pevné 

datum. V roce 2018 bude velikonoční pondělí již 2. dubna. 
Prodloužený velikonoční víkend tedy vychází na 30. 3. až 2. 4. 
a školáci navíc mají velikonoční prázdniny od čtvrtka 29. 
března 2018. 

Velikonoční dny a proč se tak jmenují: 
26. 3. 2018 – Modré pondělí
27. 3. 2018 – Žluté úterý 
Název obou dnů je odvozen od látky, která se ten den vyvěšuje 
v kostele. Lidé uklízeli, vymetali a bílili světnice i chalupy. 
Všechno muselo být vyneseno ven, uvnitř nesmělo být vyne-
cháno jediné místečko. Vymetáním chalup lidé symbolicky 
vymetávali zimu i ze svých duší.
28. 3. 2018 – Sazometná (škaredá středa) – pekly se jidáše,  
vymetaly se komíny a věřilo se, že kdo se bude tento den ška-
redit, zůstane mu to po celý rok.

HISTORIE VELIKONOC
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Mílovými kroky se blíží jubilejní 30. pokračování cyklu kon-
certů Zpívaná v Nových Dvorech. Byl založen spolek Zpívaná 
z.s., takže naše konání už má oficiální hlavičku. Na Štěpána,  
tj. 26. prosince od 20 hodin se U Hájků koná tradiční Štěpán-
ská Zpívaná. Zahrají Lukáš Kratochvíl, Zdeněk Vřešťál a mož-
ná i náš nový společník Dušan Lapáček. Ale především tento 
den zahájíme předprodej na jarní koncerty. Čeká vás opravdu 
kvalitní a přitažlivý program. V pátek 26. ledna zahraje  
od 20 hodin Pink Floyd Acoustic Duo z Prahy. Výborní muzi-
kanti, kteří vás uvedou do světa hudby legendárních Pink 
Floyd. Určitě si nenechte ujít jubilejní 30. zpívanou!
Šestnáctého února je opět pátek a do Nových Dvorů zavítá  
zatím největší hvězda, která v rámci Zpívané vystoupí - písnič-

kář, zpěvák, skladatel a textař Pavel Žalman Lohonka!  
V březnu je samozřejmě taky několik pátků, ale my jsme  
si vybrali pátek 23. března, kdy vystoupí opět od 20 hodin  
Jaroslav Samson Lenk. Další velká hvězda v Nových Dvorech! 
Znáte určitě písničky skupiny Hop Trop nebo veselé písně  
z Večerníčků O vydrýskovi, O medvědech a další. Další jména 
vám zatím nechceme prozrazovat, ale můžeme vám slíbit,  
že úroveň Zpívaných neklesne! 
Nechejte se překvapit, ale především nezapomeňte na Štěpán-
skou Zpívanou 26. prosince. Vstupenek na Žalmana a Samso-
na bude málo.
                           

Zdeněk Vřešťál

ZPÍVANÁ POKRAČUJE DÁL!

29. 3. 2018 – Zelený čtvrtek – v tento den by se mělo jíst hodně 
zeleného (zelí, špenát), aby zelená strava zajistila zdraví po celý 
rok. Na zelený čtvrtek se také naposledy rozezní zvony, říká 
se, že odlétají do Říma. Znovu zazní až na Bílou sobotu.
30. 3. 2018 – Velký pátek -  je nesmutnějším dnem křesťanské-
ho roku, protože byl Ježíš ukřižován. Dle tradic se nemá prát 
prádlo či pracovat na poli a v  sadu, nemá se nic půjčovat,  
prodávat a darovat. Věřilo se také, že se na Velký pátek oteví-
rají skály a lidé k nim proto chodili hledat poklady.
31. 3. 2018 – Bílá sobota – uklízí se, pečou se mazance a veliko-
noční beránci, zdobí se vajíčka a pletou pomlázky.

1. 4. 2018 – Boží hod velikonoční (velikonoční neděle) – pro 
křesťany se jedná o nejvýznamnější svátek roku.
2. 4. 2018 – Velikonoční (červené) pondělí – jméno má odvo-
zeno od barvy, na kterou se vejce obarvovala nejčastěji.  
Ten den chodili chlapci šlehat děvčata s opentlenou pomláz-
kou, která je měla „omladit“ (zelené proutky jim měly dodat 
sílu a plodnost). Dívky pak chlapce obdarovávaly malovanými 
vejci – kraslicemi, které symbolizovaly znovuzrození života  
a jeho věčného trvání. Zdroj: wikipedie 

Eva Dítětová

Vážení čtenáři, v tomto roce jsme pro Vás připravily poslední 
vydání Novodvorských novin. Našim věrným čtenářům 
mohu ale sdělit, že i v roce 2018 budou mít ve svých poštov-

ních schránkách Novodvorské noviny, ve kterých Vás bude- 
me opět informovat o nejaktuálnějších a nejzajímavějších  
zprávách z  našeho městyse a také i o jiných zajímavostech  
a návodech, jak postupovat v životních situacích.  
Poděkování patří všem autorům, kteří poslali články, protože 
bez nich by noviny nebyly, čtenářům, kteří noviny rádi čtou, 
protože bez nich by noviny neměly smysl a celé redakční radě, 
která se podílela na přípravě vydání tohoto čísla.

Nezapomeňte si nastavit let-
ní čas, který začíná v neděli  
25. března 2018, 2:00 -> 3:00. 

   
Šéfredaktorka

Hodně zdraví, 
štěstí a úspěchů 

v novém roce 2018 
přeje redakční rada 

Novodvorských novin


